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ATA CBH-AP/004/2021 1 

Aos sete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, as 09h00, na plataforma do 2 

Google Meet, na modalidade Videoconferência, conforme convocação prévia, foi realizada a 3 

42ª Reunião Ordinária do Comitê das Bacias Hidrográficas dos Rios Aguapeí e Peixe. Dando 4 

início, a Secretária Executiva Sra. Suraya Modaelli (DAEE), passou algumas informações e 5 

recomendações sobre a condução da reunião por videoconferência, informou que a reunião 6 

seria gravada e a presença registada pelo chat, finalizou registrando a presença do Presidente 7 

da Agência da Bacia do Alto Tietê, Sr. Hélio Sulleiman, que fez uma breve apresentação sobre o 8 

Projeto de Lei que institui um novo Marco Hídrico no país. Em seguida passou a palavra para o 9 

Presidente do Comitê, o Prefeito Municipal de Marília, Daniel Alonso, para que assuma a 10 

condução dos trabalhos. Com a palavra o Sr. Daniel Alonso (Presidente) agradeceu a presença 11 

de todos, em especial do Sr. Hélio Sulleiman, fez suas considerações iniciais sobre a pauta da 12 

reunião, destacando a apresentação e aprovação do Relatório de Situação de 2021 do Comitê e 13 

passou a palavra para o Sr. Luís Sergio (ABRHIDRO), Vice-Presidente do Comitê. Com a 14 

palavra, agradeceu a presença de todos, em especial dos representantes da sociedade civil. Em 15 

seguida, o Presidente passou a palavra para a Secretária Executiva, Sra. Suraya Modaelli 16 

(DAEE), que cumprimentou todos os membros e presentes. Na sequência informou a existência 17 

de quórum e em seguida solicitou a dispensa da leitura da ata da reunião anterior, afirmando 18 

que a mesma foi encaminhada previamente aos membros. Em seguida, o Presidente colocou 19 

em votação a dispensa da leitura da ata, não havendo nenhuma manifestação, a proposta foi 20 

aprovada. Na sequência o Presidente coloca a ata em apreciação e votação, não havendo 21 

manifestações, a ata foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente, Sr. Daniel 22 

Alonso, solicita a Secretária Executiva, Sra. Suraya Modaelli, que faça os informes do Comitê: 1) 23 

de 04 a 07 e outubro foi realizado o XXIII Encontro Nacional de Comitês de Bacias – ENCOB, no 24 

formato online. 2) 03 de novembro a Secretaria Executiva participou de Reunião com a CRHi – 25 

Coordenadoria de Recursos Hídricos junto as Secretarias Executivas dos Comitês de Bacias. 3) 26 

08 e 09 de novembro foi realizado o XVIII Diálogo Interbacias com o tema Crise Hídrica, em 27 

formato online. 4) 09 de novembro foi realizado o VII Encontro de CTEAS, promovido pela CTEA 28 

do Conselho Nacional de Recursos Hídricos no formato online. 5) 11 de novembro a Secretaria 29 

Executiva participou de Reunião realizada pelo Tribunal De Contas do Estado com os Comitês 30 

de Bacias, sobre a cobrança pelo uso da água, onde foi ressaltada a responsabilidade de 31 

inclusão no CADIN os usuários inadimplentes. 6) 17 de novembro foi realizada a Reunião da 32 

Assembleia Geral Extraordinária do FNCBH para Eleição da Nova Coordenação do Fórum 33 
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Nacional. 7) 25 de novembro foi realizada a 9ª Reunião Ordinária do CONESAN. 8) 29 de 34 

novembro foi realizado o II Workshop de Recursos Hídricos do CBH-AP. 9) 02 de dezembro foi 35 

realizada a 2ª Reunião do FPCBH 2021, em formato online. E por fim reiterou o pedido para que 36 

os membros do Comitê gravem com o celular um vídeo se apresentando como membro do 37 

CBH, para veiculação nas mídias sociais do Comitê, dentro da estratégia definida no Plano de 38 

Comunicação do Comitê. Após os comunicados, o Sr. Presidente convidou o Sr. Hélio 39 

Sulleiman, presidente da Agência de Bacia do Alto Tietê, para apresentar e fazer suas 40 

considerações sobre a Lei do Novo Marco Hídrico que deve ser encaminhada ao Congresso 41 

Nacional. Com a palavra o Sr. Hélio agradeceu a oportunidade e fez uma breve apresentação 42 

sobre o projeto de Lei, ressaltou a preocupação de todos os entes do Sistema de Recursos 43 

Hídricos do país, tendo em vista que o projeto foi elaborado sem a participação dos Comitês e 44 

Conselhos de Recursos Hídricos. Após a apresentação foram feitas várias manifestações sobre 45 

o retrocesso que esta lei pode representar ao sistema de recursos hídricos como um todo, 46 

sendo definido que a Secretaria Executiva irá disponibilizar os documentos para todos os 47 

membros do Comitê, bem como acompanhar o andamento do projeto. Passando para o próximo 48 

item de pauta, o Sr. Presidente passou a palavra o Sr. Emilio Prandi, Secretário Adjunto e 49 

Coordenador da CTPA, para apresentar o Relatório de Situação dos Recursos Hídricos 2021, 50 

ano base 2020. Após a apresentação, o Presidente abriu a palavra para manifestação do 51 

plenário, não havendo nenhuma manifestação. Prosseguindo, o Sr. Presidente convidou 52 

novamente o Sr. Emílio Prandi, para apresentar a Deliberação ad referendum CBH-AP/237/2021 53 

de 22/10/2021, que indica projetos em carteira hierarquizados e pontuados pela Deliberação 54 

CBH-AP/231/2021 de 09/06/2021 para tomada de recursos do FEHIDRO 2021 da 55 

Compensação Financeira/Royalties. Após a apresentação, o Presidente abriu a palavra para as 56 

considerações do plenário. Não havendo manifestações, o Sr. Presidente colocou a Deliberação 57 

em votação, sendo aprovada por todos. Prosseguindo com a pauta, o Sr. Presidente convidou o 58 

Sr. Emílio Carlos Prandi, para apresentar a Deliberação CBH-AP/238/2021 de 07/12/2021, que 59 

aprova o Relatório de Situação dos Recursos Hídricos 2021: ano base 2020 do CBH-AP, 60 

considerando que o Relatório já foi apresentado no início da reunião. Após a apresentação, o 61 

Presidente abriu a palavra para as considerações do plenário. Não havendo manifestações, o 62 

Sr. Presidente colocou a Deliberação em votação, sendo aprovada por todos. Cumprida a pauta 63 

da reunião, o Sr. Presidente abriu a palavra para os membros do plenário para outros assuntos 64 

e considerações. Sr. Paulo Rocha/Unesp informou que a Universidade teve um projeto 65 

recentemente aprovado, para trabalhar no Aguapeí e Peixe, especificamente na área de baixo 66 

curso dos parques, este projeto foi aprovado pelo CNPQ - Conselho Nacional de 67 

https://www.gov.br/cnpq/pt-br
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Desenvolvimento Científico e Tecnológico, em um edital universal. Explicou que se o CNPQ 68 

realmente honrar com o compromisso e fazer a locação de recursos, o projeto vai trabalhar com 69 

as áreas de planícies de inundação no sentido de processos hidrológicos e do eco sistema e 70 

trabalhar na área com as pesquisas para entender e propor, se for necessário, algumas ações 71 

de políticas públicas para manutenção dos sistemas fluvial e ecológico. Finalizadas as 72 

manifestações, o Presidente passou a palavra para os integrantes da Diretoria, para suas 73 

considerações finais. O Sr. Luís Sergio (Vice-Presidente) parabenizou a todos pela reunião, 74 

enfatizou que apesar das reuniões não serem presenciais, tem sido muito participativa e 75 

objetiva, com um ótimo quórum. Parabenizou a CTPA pelo Relatório de Situação dos Recursos 76 

Hídricos e desejou a todos boas festas. Com a palavra a Sra. Suraya Modaelli (Secretária 77 

Executiva) agradeceu a todos pelo apoio as atividades do CBH, em especial aos membros da 78 

Secretária Executiva, desejando a todos um feliz natal, finalizou informando que no dia 79 

19/12/2021 o CBH-AP irá fazer 26 anos e parabenizou todos que estão participando como 80 

membro desta bacia.  Finalizado os assuntos, e sem mais a tratar, o Sr. Presidente, agradeceu 81 

a presença de todos, ressaltou os desafios vividos no ano de 2021, por conta do COVID 19, 82 

desejou a todos boas festas e deu por encerrada a 42ª Reunião Ordinária do CBH-AP. 83 

https://www.gov.br/cnpq/pt-br

